



Митрополит Иларион возглавил годичный акт Николо-Угрешской духовной семинарии и открытие конференции, посвященной равноапостольному Николаю Японскому

16 февраля 2020 года, когда празднуется память просветителя Японии, Актовый день отметили в Николо-Угрешской духовной семинарии, небесным покровителем является равноапостольный Николай. К этому празднику также была приурочена международная церковно-историческая конференция «Духовное наследие равноапостольного Николая Японского».

Со вступительным словом к участникам годичного акта и торжественного открытия конференции обратился ректор Николо-Угрешской духовной семинарии игумен Иоанн (Рубин).

Затем прозвучало **приветствие председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, ректора Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени равноапостольных Кирилла и Мефодия митрополита Волоколамского Илариона.**

Отметив, что уже несколько лет подряд в Актовый день Николо-Угрешской семинарии проходит конференция, посвященная наследию святого Николая Японского, архипастырь подчеркнул: «Сегодня эта конференция особенная – юбилейная, приуроченная к празднуемым в 2020 году знаменательным датам: 150-летию Российской духовной миссии в Японии, 50-летию прославления в лике святых архиепископа Японского Николая (Касаткина) и 50-летию автономного бытия в составе Московского Патриархата Японской Православной Церкви». Как напомнил митрополит Иларион, нынешний праздник открывает череду торжественных мероприятий, посвященных празднуемым в этом году юбилеям. Кульминацией же станет визит в Японию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, который по приглашению митрополита Токийского и всея Японии Даниила посетит в сентябре 2020 года Токио и Нагасаки, чтобы возглавить юбилейные торжества.

«Удивительный святой покровительствует Николо-Угрешской семинарии – святитель Николай Японский, равно дорогой для народов России и Японии, принесший Православие в Страну восходящего солнца», – сказал председатель ОБЦС, упомянув о том, что многими в России Япония преимущественно воспринимается через образ этого великого человека. Как засвидетельствовал митрополит Волоколамский Иларион, равноапостольный Николай «явил на

примере своей жизни и сердечную любовь к Богу и ближним, и крепость в посланных ему испытаниях, и редкое прилежание к науке, и удивительное терпение, несмотря на свою природную горячность, и еще многое из того, что святой первоверховный апостол Павел очертил одной фразой: *Для всех я сделался всем, чтобы спасти по крайней мере некоторых* (1Кор. 9.22). «Это апостольское правило в полной мере воплотил в своей жизни приснопоминаемый святитель Николай, сделавшись равноапостольным просветителем во многом непохожего на нас народа, который святитель полюбил всем сердцем и без остатка отдал ему свою жизнь», – подчеркнул иерарх.

По завершении выступления ректор семинарии преподнес митрополиту Илариону памятную панагию.

В числе принявших участие в Актовом дне были и представители других духовных школ – и.о. проректора по воспитательной работе Сретенской духовной семинарии иеромонах Марк (Святогоров), проректор по воспитательной работе Рязанской духовной семинарии священник Дионисий Патрушев, проректор по учебной работе Николо-Перервинской духовной семинарии диакон Никита Стратилат.

На мероприятии выступил также **Чрезвычайный и Полномочный посол Японии в Российской Федерации Тоёхиса Кодзуки**, подчеркнувший, в частности, что равноапостольный Николай «стал своеобразным мостом, который соединяет Россию и Японию».

Обратившаяся далее к присутствовавшим глава городского округа Дзержинский Л.С. Иванова подарила главе японской дипломатической миссии икону святителя Николая Чудотворца, архиепископа Мир Ликийских.

Секретарь Ученого совета Николо-Угрешской семинарии диакон Владимир Алешков огласил приветствие председателя Учебного комитета Русской Православной Церкви протоиерея Максима Козлова.

Затем митрополит Иларион вручил награды преподавателям, благотворителям и воспитанникам духовной школы.

Усердные преподавательские труды настоятеля храма Рождества Богородицы в Капотне протоиерея Димитрия Медведева были отмечены орденом святителя Макария, митрополита Московского (III степени); преподаватель семинарии протодиакон Владимир Василик удостоен медали святителя Макария, митрополита Московского.

Во внимание к многолетней финансовой помощи Николо-Угрешской духовной семинарии Патриаршая грамота была вручена генеральному директору ООО «Изумруд-сервис» Б.И. Купинцу.

За усердные труды на благо Святой Церкви медалью святого равноапостольного Николая, архиепископа Японского, награждены ректор Николо-Угрешской духовной семинарии игумен Иоанн (Рубин), руководитель Благотворительного фонда «Достоинство есть» И.Ф. Аристов, член Попечительского совета проекта «Собрание трудов равноапостольного Николая Японского» Г.В. Заболоцкий, научный сотрудник Николо-Угрешской духовной семинарии И.В. Кузьмина, заместитель председателя Московской коллегии адвокатов «Вектор права» Н.В. Разоренов, директор издательства «Пенаты и книга» Н.Г. Пескова, сотрудник Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата Д.И. Петровский, проректор по науке Николо-Угрешской духовной семинарии иерей Николай Щеглов и председатель правления ТСЖ «Арбат-32» А.В. Ястребов.

Грамоты семинарии за активное участие в жизни духовной школы и отличные успехи в учебе получили: студент II курса магистратуры чтец Илья Загрийчук; студент IV курса бакалавриата Станислав Самохлиб; студент III курса бакалавриата Евгений Ярыгин; студент II курса бакалавриата Дмитрий Рогожин; студент подготовительного отделения Иван Балюра.

По системе видеосвязи к присутствовавшим обратился архиепископ Сендайский Серафим (Японская Автономная Православная Церковь).

Во второй половине праздничного дня прозвучали доклады в рамках международной церковно-научной конференции «Духовное наследие равноапостольного Николая Японского».

Служба коммуникации ОВЦС